



党的十九大举行预备会议和主席团第一次会议

十九大今日开幕 24日闭幕

中国共产党第十九次全国代表大会17日下午在人民大会堂举行预备会议。

习近平同志主持会议。
党的十九大应到代表、特邀代表2354人。

通过代表资格审查委员会成员名单

出席预备会议的代表、特邀代表2307名。

会议以举手表决方式，通过由22人组成的代表资格审查委员会名单，通过由243人组成的大会主席团名单，通过刘云山为大会秘书长。会议并通过了大会秘书处机构设置和工作任务。

会议还通过了十九大的议程。大会的议程为：听取和审查十八届中央委员会的报告；审查十八届中央纪律检查委员会的工作报告；审议通过《中国共产党章程（修正案）》；选举十九届中央委员会；选举十九届中央纪律检查委员会。

通过大会主席团常务委员会成员名单

中国共产党第十九次全国代表大会主席团17日下午在人民大会堂举行第一次会议。

习近平同志出席会议并作了重要讲话。

会议首先在大会秘书长刘云山主持下，以举手表决方式通过了由习近平同志等42人组成的主席团常务委员会名单。

随后，会议在习近平同志主持下进行了各项议程。会议以举手表决方式通过了刘奇葆、孟建柱、赵乐际、栗战书为大会副秘书长。

会议通过了中国共产党第十九次全国代表大会代表资格审查委员会关于代表资格的审查报告。

十九大应出席代表2280名

报告说，全国各选举单位选举产生并经中央批准公布代表共2287名。经审查，确认2280名代表资格有效。大会应出席代表2280名。

代表选举充分发扬党内民主

报告说，以习近平同志为核心的党中央高度重视十九大代表选举工作。从去年11月开始，在党中央的正确领导下，各选举单位严格遵循党章，坚持党的性质，加强党的领导，突出政治标准和先进性，注重改善代表结构，规范代表产生程序，充分发扬党内民主，严格审核把关，严肃选举纪律，扎实做好代表选举各项工作。

报告说，在代表选举产生过程中，全国基层党组织参与基本实现了全覆盖，党员参与率达到99.2%。各选

举单位坚持自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选，充分听取基层党组织、党代表和广大党员的意见；坚持把政治标准放在第一位，严把代表政治关；严格落实“四必”要求，对所有考察对象的档案材料进行了认真审核，党风廉政情况征求了纪检机关的意见，对来信来访线索具体的均认真调查核实，对入选中党员领导干部个人有关事项进行了查核。根据征求意见和核查情况，对不宜作代表人选的进行了调整；准确认定人选身份，坚决防止“顶帽子”。各选举单位召开党委全体会议或党委（党组）扩大会议，以投票方式确定代表候选人预备人选。除西藏、新疆经中央批准实行等额选举外，各选举单位召开党代表大会或党代表会议差额选举出席党的十九大代表，差额比例均多于15%，符合中央要求。代表选举产生后，通过中央主要新闻媒体，采取多种形式报道了代表选举工作情况。

报告说，十九大代表总体上符合中央规定的条件，具有较高的思想政治素质、良好的作风品行和较强的议事能力，在各自岗位上做出了显著成绩，是共产党员中的优秀分子。代表结构与分布比较合理。生产和工作第一线党员代表比例明显提高，女党员代表、少数民族党员代表数量增加，代表学历层次较高，年龄结构合理，有不同历史时期入党的党员。十九大代表各项结构比例均符合中央要求，具有广泛的代表性。

74名特邀代表出席十九大

报告说，参照十八大时的做法，中央确定了74名特邀代表出席党的十九大，特邀代表享有代表同等权利。

会议通过了中国共产党第十九次全国代表大会选举办法（草案），提交各代表团酝酿。

会议还通过了列席和来宾事项。中央决定，邀请党内有关负责同志和部分党外人士列席大会。列席大会的有：不是十九大代表的十八届中央委员会委员、候补委员和中央纪律检查委员会委员，不是十九大代表、特邀代表的原中央顾问委员会委员，以及其他有关同志，共405人。作为来宾列席大会开幕会和闭幕会的有：现任和曾任全国人大常委会副秘书长、全国政协副主席的党外人士，在京各民主党派中央、全国工商联副主席，无党派代表人士，宗教界代表人士，在京全国人大、全国政协常委中的民主党派、无党派和民族宗教界人士，共149人。

主席团会议还通过了十九大的日程。根据这个日程，十九大将于10月18日上午开幕，10月24日上午闭幕。

据新华社

十九大主席团常务委员会名单

(共42人)

| | | | | | | | |
|-----|--------|-----|---------|--------|-----|-----|-----|
| 习近平 | 李克强 | 张德江 | 俞正声 | 刘云山 | 王岐山 | 张高丽 | 马凯 |
| 王沪宁 | 刘延东(女) | 刘奇葆 | 许其亮 | 孙春兰(女) | 李建国 | | |
| 李源潮 | 汪洋 | 张春贤 | 范长龙 | 孟建柱 | 赵乐际 | 胡春华 | 栗战书 |
| 郭金龙 | 韩正 | 江泽民 | 胡锦涛 | 李鹏 | 朱镕基 | 李瑞环 | 吴邦国 |
| 温家宝 | 贾庆林 | 宋平 | 李岚清 | 曾庆红 | 吴官正 | 李长春 | 罗干 |
| 贺国强 | 杜青林 | 赵洪祝 | 杨晶(蒙古族) | | | | |

人民的期待 百姓的梦想

——来自基层蹲点现场的报道

河南，兰考赵垛楼村。朱敬军捧起一个香甜的哈密瓜，脸上洋溢着幸福。这个几年前日子还过得捉襟见肘的汉子，如今带领20多个贫困户搞起合作社，建了180座哈密瓜大棚。正是收获季节，瓜棚里一派繁忙景象。

党的十八大以来，我国平均每年有1300多万朱敬军们摆脱贫困。“脱贫不是终点，奔小康才是目标。”48岁的朱敬军说，相信十九大之后，“生活就跟这哈密瓜一样，会一天比一天好，一天比一天甜。”

党与群众血脉相连。为了人民的期待，中国共产党带领各族人民在实现中华民族伟大复兴的道路上奋勇前进，迈向更加壮阔的新征程。

品味生活：幸福指数不断提升

西安市雁塔区电子城街道二〇五所社区内，“喜迎十九大”的红色展板格外鲜艳醒目。78岁的老党员、社区书画协会会长姚多舜在展板前对记者说，党的十八大以来，老百姓得到了实实在在的好处，相信十九大出台更多文化惠民政策，提升百姓的幸福指数。

盛世华章，初心不忘。我国打响反贫困战役，到2020年全国贫困人口将全部脱贫，“小康路上不让一个人掉队”。

“这里以前穿着水鞋都进不了村，现在全村都铺上了水泥路，大多数村民住上了两三层楼房，你看变化有多大！”云南省会泽县金钟街道渔洞社区党总支书记陶树祥说，十九大即将召开，村民们都盼着日子越过越红火。

生态兴则文明兴。福建省三明市北侧群山，一条长约20公里的盘山“绿道”在树林间若隐若现。市民们笑容洋溢漫步其间。“先有工业后有城”的三明市，一度受污染困扰。市民庄丽说：“这些年政府保护环境、改善环境的努力老百姓都看在眼里，相信我们的家园会越来越美。”

砥砺奋进：改革开放国力更强

复兴的梦想，拔节生长。

在农村改革的发源地安徽小岗村，去年提出的“三年大提升工程”，让“大包干”带头人之一严金昌心里喜滋滋的。他说，深化改革释放活力，期待2020年

看到一个村民更加幸福的新小岗。

太原钢铁集团生产车间里，企业自主研发的高端铁路用钢正在批量化生产。作为全球最大的不锈钢企业，太钢集团去年实现82万吨过剩钢铁产能整体出清。太钢技术中心首席研究员王玉玲说，淘汰落后产能，加快转型升级步伐，未来企业发展一定动力强劲。

改革不停顿，开放不止步。福建晋江陆地港通关中心一旁的高铁物流园区内，集装箱火车鱼贯进出，大型装卸货设备往来穿梭。福建陆地港集团执行董事李圆圆说，通关物流开启“读秒”时代，我们赶上了发展的浪潮。“期待通关贸易更加便利化，更多‘中国制造’走出国门。”

创新驱动发展，科技成就梦想。不久前，中国科学院国家天文台宣布“中国天眼”(FAST)发现多颗脉冲星，实现了该领域“零的突破”。

“‘天眼’调试还远没有结束，我们必须抓紧时间克服困难，力争早出、多出、出好、出大成果，让‘天眼’更好地为科技强国服务。”国家天文台研究员、“天眼”工程调试核心小组组长姜鹏说。

逐梦前行：携手奔向“中国梦”

梦想，属于永不止步的追梦者。

金秋时节，革命老区湖北黄冈红安县高升村丹桂飘香，几户村民正加砖添瓦盖新楼。离县城不远的一排排小洋楼，是装修一新的异地搬迁扶贫安置房。

“我们将继续通过产业扶贫授渔，彻底解决脱贫难题。”黄冈市政府副秘书长、脱贫办主任方荣说。

中国梦连通世界梦。

在广东深圳前海深港现代服务业合作区，施工的轰鸣声中，设想正从图纸沙盘搬到本为滩涂的填海地上。前海管理局香港事务处处长王万里说，前海将在“粤港澳大湾区”的规划下进一步促进深港合作，吸引更多国际人才、企业来内地发展，并在“一带一路”建设中发挥好内引外联的支点作用。

梦想，根植于每个中国人心中。朱敬军梦、庄丽梦……一个个中国人的梦想汇起来，凝聚成13亿人不可战胜的磅礴力量，在中国共产党的领导下，向着中华民族伟大复兴的中国梦奋进！

据新华社

